九十八學年度第一學期數學第十一冊第一單元評量試題

　　　　　　國小　　　　　 年　　　 班　　座號　　　 　　姓名　　　　　　
一、選擇題：每題2分，共10分
( eq \o\ac(　　,④)) ⑴
30的因數中，哪一個不是質數？
（①2 ②3 ③5 ④6）
( eq \o\ac(　　,②)) ⑵
1的因數有1個，2的因數有2個，3的因數有幾個？（①1個②2個③3個④4個）
( eq \o\ac(　　,③)) ⑶
24是由哪些質因數相乘得到的？
（①2×2×3×3 ②2×3×3×3 
③2×2×2×3 ④2×3×5）
( eq \o\ac(　　,①)) ⑷
下面整數中，哪一個只有1和自己本身兩個因數？（①53②27③28④33）
( eq \o\ac(　　,①)) ⑸
下面哪一個數字是任何數的因數？

（①1 ②2 ③3 ④4 ）
二、填填看：每格4分，共40分

⑴
一個大於1的數，除了1和它本身以外，沒有其他因數，叫作（ eq \o\ac(　　,質)）數。
⑵
在41、42、43、44、45、47各數中，哪些是合數？（ eq \o\ac(　　　　　　　　　　,42、44、45)）
⑶從下面各數中，選出2組公因數只有1個的數：（不可重複）             （答案僅供參考）
33，39，44，48，52，58，69，88
①（ eq \o\ac(　　　　　　,39和88)）
②（ eq \o\ac(　　　　　　,33和58)）

⑷
把下面各數分解成質因數的乘積，並找出質因

數：

①12＝（ eq \o\ac(　　　　　　　,2×2×3)）


12的質因數有（ eq \o\ac(　　　　　　　,2、3)）。
②38＝（ eq \o\ac(　　　　　　　,2×19)）


38的質因數有（ eq \o\ac(　　　　　　　,2、19)）。
③72＝（ eq \o\ac(　　　　　　　,2×2×2×3×3)）


72的質因數有（ eq \o\ac(　　　　　　　,2、3)）。

三、算算看：每小題5分，共20分
⑴用短除法找出下面各題的最大公因數：

①45，21           ②32，46


⑵用短除法找出下面各題的最小公倍數：
①16，20           ②12，18


四、應用題：每題6分，共30分      (做法僅供參考)
⑴士兵排隊，5個排成一列、7個排成一列或10個排成一列都剩下2人，士兵最少有幾人？

5、7和10的最小公倍數是70
70＋2＝72

答：72人

⑵100至少要加上多少，才能成為19的倍數？
100÷19＝5…5，19×6＝114

114－100＝14

答：14

 ⑶54和78都可以被某些數整除，這些數中最大是多少？

54的因數：1，2，3，6，9，18，27，54
78的因數：1，2，3，6，13，26，39，78
54和78的最大公因數是6

答：6

 ⑷六年一班每3天開一次朝會，每5天開一次讀書會，每10天開一次班會。若7月10日三個會一起開，那麼下次一起開會的日子是何時？

3、5和10的最小公倍數是30

7月10日再過30天，是8月9日

答：8月9日

 ⑸二位數中能同時被2、3、5整除的數有幾個？總和是多少？

2、3、5的最小公倍數是30

二位數中能被30整除的數有30、60、90

30＋60＋90＝180

答：3個，180
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最小公倍數：


2×2×4×5＝80
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最小公倍數：


2×3×2×3＝36
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最大公因數：2





  3  45  21


     15   7


最大公因數：3
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